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1. Lembrando que uma matriz diagonalizavel A é semelhante a uma matriz diagonal D, mostre que o determi-
nante de A é igual ao produto de seus autovalores. (Dica: det(AB) = det(A) det(B))

2. Mostre que o trago de uma matriz diagonalizivel é a soma de seus autovalores.

3. Sejam a base canénica de R*: B = {(1,0,0), (0,1,0), (0,0,1)}, a base C = {(0,1,1),(0,-1,1),(1,0,1)} de
R3 e o operador linear T € L(IR?®) dado por

2 0
0o 0 -3

(a) Encontre o polinémio caracteristico de T, os autovalores de T e os autovetores correspondentes.
(b) Encontre [T]¢ e o polindmio caracteristico. O que vocé pode dizer a respeito dele?
(c) Encontre uma base D de R3, se possivel, tal que [T], seja diagonal. Escreva a matriz M tal que [T]p =

M1 [Tz M.
4. Seja A € L(IR®) o operador linear cuja matriz relativa a base canonica é
2 2 0
[Al=|2 -1 0
0o 0 2

(a) Obtenha os autovalores e autovetores de A.
(b) Mostre que existe uma base B de R3, ortonormal, formada por autovetores de A.

(c) Escreva a matriz mudanga de base entre a base canonica e a base de autovetores de A. Verifique que é
uma matriz ortogonal M~ = M*.

(d) Mostre que [A]p = M'[A]M.

5. POTENCIAS DE MATRIZES: Seja a matriz A diagonalizavel, com autovalores A;,4;,...,4, €
Ui, Uy, ...,uU, osrespectivos autovetores. Nesse caso, a matriz dos autovalores!*]
A 0 .- 0
0 Ay --- 0
A=1]. . .
0 0 - A,

sera semelhante a A, pois existe uma matriz M de mudanga de base tal que A = M~'AM.
(a) Mostre que A2 = M~1A2M

(b) Mostre que os autovalores de A% sdo (11)%, (12)%, ..., (1,)? euy, uy, . .., u, os respectivos autovetores.
(c) Mostre que Ak = M~1AKM

(d) Mostre que os autovalores de A sdo (17)X, (12)%, ..., (1) e us, us, ..., u, os respectivos autovetores.
(e) Mostre que Afu = a1 (A1) uy + ay () uy + -+ (4, u, se u = ayjuy + gty + - - + @, Ou seja,

para calcular k aplicacdes consecutivas de um operador A sobre um vetor u, basta decompor # na base
dos autovetores de A e multiplicar cada componente pela poténcia do respectivo autovalor: (1;)*.

A ¢é aletra grega lambda (1), maiscula.



